

Ordena defender su frontera Costa Rica

San José, noviembre 15. (Latin). (Por José Joaquín Loria). Costa Rica ordenó a su Guardia Civil que abra fuego contra cualquier miembro de las fuerzas armadas nicaragüenses que cruce la frontera entre los dos países, según un anuncio del ministro de Seguridad, Juan José Echeverría. Esta decisión fue adoptada luego de una nueva violación del espacio aéreo costarricense por dos helicópteros de la Guardia Nacional nicaragüense, informó Echeverría en conferencia de prensa. Añadió que Costa Rica, que no tiene ejército, también ha resuelto adquirir en el ex-

terior cañones anti-aéreos para repeler a los que violen la frontera. No indicó con qué países se entablarían negociaciones al respecto pero algunos observadores mencionaron aquí como los más probables a Venezuela y Panamá. El anuncio marcó una nueva etapa en el deterioro de las relaciones entre Costa Rica y Nicaragua, derivado de los problemas internos nicaragüenses. El presidente nicaragüense Anastasio Somoza ha acusado en reiteradas oportunidades a Costa Rica de proporcionar refugio a guerrilleros sandinistas de izquierda que

— Pasa a la página 72 —

Papa exhorta juventud superar ideas falsas "están de moda"

Ciudad del Vaticano, noviembre 15. (UPI). El Papa Juan Pablo II exhortó hoy a la juventud a que supere "las ideas falsas que están de moda" y las asechanzas del diablo. En un sermón de largo alcance pronunciado en su audiencia general de los miércoles, el Sumo Pontífice también condenó el aborto y elogió el valor de la gente que se aferra a sus creencias frente a la persecución. El Papa de 58 años, el más joven del siglo se dirigió especialmente a la juventud al referirse a la virtud de la fortaleza cristiana. Y demostró alguna fortaleza él mismo al reafirmar la existencia del diablo, a pesar de la incredulidad y desdén demostrado

en declaraciones similares por el desaparecido Papa Pío VI. El Santo Padre manifestó que los jóvenes deben volverse al "eternamente joven Cristo" en busca de ayuda contra el diablo, al que se refirió con el título bi-

— Pasa a la página 100 —

Antropóloga muere de cáncer en Hospital de Nueva York

Nueva York, noviembre 15. (Latin-Reuters). La antropóloga Margaret Mead, famosa por sus estudios sobre las sociedades primitivas, falleció hoy a los 76 años de edad, víctima de cáncer, en un hospital de Nueva York, informó un portavoz del establecimiento asistencial. La señora Mead había sido internada el tres de octubre luego de estar enferma durante un año. Su obra más conocida, la que la lanzó a la fama mundial, fue su primer libro "Coming of Age in Samoa" (Adolescencia y Cultura en Samoa), publicado en 1928 y basado en sus minuciosas investigaciones sobre la vida adolescente y ritual de las entonces aún primitivas islas de los mares del sur. A diferencia de otros antropólogos, la científica entró a las cabanías de los samoanos y compartió

con sus moradores comidas y bebidas típicas. Sus escrutadores ojos no perdieron detalle y su técnica investigativa sirvió de inspiración a generaciones de antropólogos que la sucedieron. La señora Mead, quien creía firmemente que las sociedades contemporáneas tienen mucho que aprender de los pueblos primitivos

— Pasa a la página 21 —

Carazo invita a países de C. A. ser socios de FERTICA

San José, Nov. 15 (AP). El presidente Rodrigo Carazo dijo que

— Pasa a la página 21 —



MURIO. Nueva York, noviembre 15. (AP). La célebre antropóloga Margaret Mead, murió hoy en un hospital de Nueva York. La señora Mead ganó fama en 1928 con su libro "Coming of Age Samoa".



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA. SALUDAN A PRINCIPE. Londres, noviembre 15. (AP). La multitud saluda al Príncipe Carlos de Gran Bretaña, quien cumplió ayer treinta años de edad, después que inauguró un despliegue luminoso con motivo de las Navidades en la Calle Regent, de Londres.

Alemania presenta propuesta enmienda declaración Unesco

Paris, noviembre 15 (DPA). Alemania Federal presentó hoy una propuesta de enmienda a la controvertida declaración de la UNESCO sobre los medios informativos que será debatida por la comisión correspondiente a partir del próximo sábado. La iniciativa alemana es apoyada hasta ahora por Bélgica, Canadá, Francia, Grecia, Irlanda, Luxemburgo, Holanda y Estados Unidos, esperándose que se adhiera también Suiza. Refiriéndose a la declaración elaborada por la vigésima conferencia general de la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO), concluida en París, Alemania insistió en que sea mantenido el principio del libre acceso a la información y que se respeten los acuerdos de la Conferencia de Seguridad Europea (Helsinki) sobre intercambio de informaciones y trabajo de los periodistas. No se hace referencia en el documento a las exigencias del secretario de la UNESCO sobre información "exacta, completa y verdadera" y no se menciona la propuesta de vigilancia estatal de los medios informativos. Trascendió que los países occidentales no están dispuestos a trans-

— Pasa a la página 36 —

Dudan descubrimiento de los restos de San Juan Bautista

El Cairo, noviembre 15 (DPA). El paradero de los restos mortales de San Juan Bautista seguirá constituyendo por el pronto un secreto. Luego de que el periódico cairota "Al Ahram" informase que los restos del mártir habían sido encontrados en un convento al norte de la capital egipcia, científicos occidentales expresaron ayer y hoy serias dudas acerca de la veracidad de este informe. Sin embargo, ninguno de los científicos quiso que se divulgase su nombre, en vista de que no han visto personalmente el hallazgo en el convento de Abu Makker (San Macario). Por otro lado, algunas circunstancias dan que pensar también al desentendido en esta materia. Un periodista norteamericano que visitó el convento informó a sus compañeros en El Cairo: "Me mostraron huesos, en un cajón de madera, por cierto de ma-

dera fresca, pero quién se atrevería a decir cuáles pudieran ser de San Juan Bautista. Los monjes tampoco lo sabían". Un autor del artículo publicado en "Al Ahram" ya inventó en una ocasión anterior una historia sobre restos mortales de un ejército persa completo. No existen dudas de que han sido encontrados restos en el monasterio y que existen manuscritos del siglo V, según los cuales Juan Bautista fue enterrado

— Pasa a la página 72 —

Canciller chileno rechaza cargos de ser agente CIA

Santiago, Chile, noviembre 15. (DPA). El ministro de Relaciones Exteriores de Chile, Hernán Cubillos, rechazó terminantemente los cargos de ser agente de la "CIA". Informaciones en tal sentido fueron publicadas por la prensa norteamericana. El "Washington Post" informó ayer que Cubillos fue calificado como importante agente de la "CIA" en una sesión secreta judicial que se celebró en la capital estadounidense hace dos semanas. "La torcida intención de estas informaciones es tan obvia para cualquier chileno, que me evita mayores comentarios" dijo el canciller chileno. Según las informaciones provenientes de Estados Unidos, la conexión del ministro chileno salió a relucir al iniciarse el juicio contra Robert Berlezz, ex ejecutivo de la "ITI" que está acusado de haber negado falsamente que la multinacional colaborara con la "CIA" para evitar que Salvador Allende se convirtiera en presidente.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA.

ESCUCHAN A EMBAJADOR. El Cairo, Egipto, 15 de noviembre. (AP). El vicepresidente de Egipto Hosny Mubarak (segundo de izquierda a derecha), y el primer ministro Moustafá Khalil (centro), escuchan al embajador norteamericano en El Cairo

Herrmann Eilts (derecha), antes de que Mubarak partiera hacia Washington, quien lleva un mensaje urgente del presidente egipcio Anwar El Sadat para su colega Jimmy Carter.